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ще від однієї перешкоди, яка може призвести до невдачі, і, таким чином, 

підвищує свої шанси на успіх. 

Багато з проблем можуть бути вирішені шляхом постійного уточнення 

бізнес-плану з метою приведення його у відповідність до умов, що змінюються. 

Це дасть можливість використовувати бізнес-план як реальний критерій оцінки 

фактичних результатів діяльності підприємства. 

При вивченні фактичних результатів роботи порівняно з бізнес-планом 

виявляються позитивні та негативні сторони організації, які можна використати 

для усунення відхилень між плановими і фактичними показниками. 

Отже, бізнес-план може сприяти залученню інвесторів та кредиторів. 

Перед тим, як ризикувати своїм капіталом, інвестори мають впевнитись у 

надійності розробки проекту та мати уявлення про його ефективність. Вони 

мають вивчити бізнес-план перед розглядом можливості капіталовкладень. 

Література: 

1. Цигилик І.І., Криховецька З.М., Паневник Т.М. Основи 

підприємництва. Друге видання, перероблене та доповнене. / Навчальний 

посібник. – К.: Центр учбової літератури, 2010. – 224 с. 

2. Куденко М.Ю. Бізнес-план підприємства. Основні принципи 

підготовки. – Х.: «Штрих», 2001. – 32 с. 

3. Лаврів Л.А. Планування діяльності організації: навч. посібник/ Л.А. 

Лаврів. – Тернопіль: Крок, 2013. – 320 с. 

 

Чепіжко О.Ю. 

Магістрант кафедри економіки, обліку та підприємництва 

Науковий керівник: к.е.н., доцент Хмарська І.А. 

Національний університет кораблебудування ім.адм.Макарова 

м.Миколаїв, Україна  

РОЗВИТОК ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ   

Стратегічним напрямком державного регулювання зовнішньоекономічної 

сфери є проведення експортоорієнтованої політики підприємств, що передбачає 

оптимізацію структури експорту, розширення асортименту товарів та послуг, 



підвищення частки високотехнологічної продукції в загальному обсязі, пошук 

нових ринків збуту. Однак, з огляду на надто високу імпортозалежність 

(насамперед енергозалежність) України, досягнення зростання експорту без 

росту імпорту неможливе. А оскільки торговельні обмеження на імпорт 

практично вичерпали свої можливості, то основним напрямом скорочення 

імпорту повинно стати зменшення енергоємності ВВП за рахунок інтенсифікації 

впровадження ресурсозберігаючих технологій [1]. 

Шляхами поступового вдосконалення зовнішньоекономічної стратегії 

вітчизняних підприємств є: 

- формування і розвиток нових зв'язків, побудованих на спільному 

використанні прогресивних технологій та технічних рішень; 

- розвиток кооперації у виробництві технічно складних і 

капіталомістких виробів, орієнтованої на реалізацію продукції як на 

внутрішньому, так і на зовнішньому ринках; 

- підвищення конкурентоспроможності основних товарів 

українського експорту (машинобудівна продукція, продукція агропромислового 

та хімічного комплексу, продукція металургії) з метою збереження традиційних 

ринків збуту; 

- створення на взаємовигідних умовах транснаціональних і 

міжнаціональних корпорацій у пріоритетних галузях, сферах і видах 

виробництва та експорту; 

- сприяння на вигідних для інтересів держави умовах експорту 

українського капіталу в формі прямого інвестування гірничовидобувних 

підприємств держав СНД або концесійного освоєння родовищ корисних 

копалин. 

Державна політика стосовно іноземних інвестицій повинна бути 

зорієнтована на істотне збільшення іноземних інвестицій у вітчизняні та спільні 

підприємства, насамперед у пріоритетні галузі економіки України для сприяння 

модернізації та підвищенню технологічного рівня виробництва, забезпечення 

просування українських товарів і послуг на міжнародні ринки [2]. 



Значний резерв підвищення ефективності зовнішньоторговельної 

діяльності підприємств міститься у підвищенні якості самих 

зовнішньоторговельних контрактів. Сучасний стиль торгівлі має включати 

супровід постачання товарів відповідними послугами розміщення на території 

покупця торговельних представництв і сервісних центрів. Це сприяє стійкості і 

передбачуваності торговельних контрактів, дає можливість поліпшити 

маркетингове забезпечення торгівлі, максимально підняти планку прибутковості 

операцій. 

Розвиток світових торговельних відносин свідчить, що торговельна 

компанія в складі корпоративної структури є ефективним інструментом для 

завоювання ринків. Українському національному виробнику важко конкурувати 

з міжнародними виробниками як на внутрішньому, так і на зовнішньому ринках 

без такого ефективного збутового забезпечення. 

Для збільшення українського експорту в межах здійснення 

експортоорієнтованої стратегії вітчизняних підприємств необхідно: 1) розвивати 

конкурентоспроможне експортне виробництво; 2) стримувати інфляцію; 3) 

активно сприяти залученню іноземних інвестицій. 

Найважливішим аспектом реформування економіки вважається перехід 

«тіньової» економіки та її зв'язків з корумпованими колами державного 

управління до легальних інституціональних відносин. Доки існує узаконена 

можливість отримання ренти, розпоряджаючись державним, колективним, 

корпоративним майном, зусилля багатьох управлінців будуть спрямовані не на 

підвищення ефективності використання цього майна, а на підвищення розміру 

ренти. Радикальним розв'язанням подібної ситуації є швидка приватизація. 

Необхідною умовою розвитку як експортного, так і орієнтованого на 

внутрішній ринок виробництва є зменшення податкового тягаря. Як показують 

дослідження, найбільший вплив на ціну має податок на дохід підприємств. У 

такій ситуації можливо досягти компромісу між фіскальним інтересом держави 

та його інтересом щодо розвитку своїх підприємств. Доцільно було б встановити 

невелику ставку податків у розмірі 10-15%. Такий крок позитивно вплине на 



різні аспекти національної економіки: полегшить нелегкий стан підприємств, 

зробить невигідним ухиляння від податків, буде стимулювати перехід 

підприємств із тіньового сектору до легального, дасть можливість 

підприємствам збільшити доходи [3]. 

Обґрунтування нової моделі зовнішньоекономічної діяльності повинно 

бути адекватним зовнішній господарській сфері і відштовхуватись від 

внутрішніх реалій. 

Проблема взаємозв'язку і взаємовпливу внутрішніх і зовнішніх відносин -

одна з найбільш складних проблем, яка була і залишається предметом гострої 

полеміки між різними теоретичними напрямками науки. Кожен з цих напрямків 

виходить із трактувати проблеми, що розглядається, із власних уявлень про 

джерела та рушійні сили взаємовідносин. 
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